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员源援猿因式分解
第 员课时员援C 圆.B 3.A4.45.解院（1）原式=5a2（3a+2）援

（2）原式=8x（3m2-2n2）援
（3）原式=3（a-b）［圆（葬原遭）垣员］越猿（葬原

遭）（圆葬原圆遭垣员）援远援解院（员）原式=201.9伊（4.3+7.6-1.9）=201.9伊10=2019.
（圆）原式=3.14伊（-4.2-3.5+17.7）=3.14伊10=猿员.源.

第 圆课时1.D 2.（3x+y）（3x-y）3.答案不唯一，如-14.解院（员）原式=（a+4b）（a-4b）.
（2）原式=猿（葬垣遭垣猿糟）（葬垣遭原猿糟）.
（3）原式越［4（x+y）+5（x-y）］［4（x+

y）-5（x-y）］=（4x+4y+5x-5y）（4x+4y-5x+5y）=（怨曾原赠）（怨赠原曾）援缘援12
第 猿课时1援A

2.（员）原式= m+ 12蓸 蔀 圆.
（2）原式=（圆葬遭原员）圆.
（3）原式=（愿曾原缘赠）圆援3援解院因为 x+y-1=0，
所以 x+y=1.
所以 12 x2+xy+ 12 y2-2
= 12（x2+2xy+y2）-2
= 12（x+y）2-2
= 12 伊12-2
=- 32 .

猿版
一尧选择题1~3.CBC4~6.DCD
二尧填空题7.（m+2）2
8援原猿9援7或-9员0援等腰三角形11.412.-2021
三尧13.解院（1）原式=3xy（2-3x）.
（2）原式=x（x+5）（x-5）.
（3）原式=（a-b）（3x+2y）（3x-2y）.
（4）原式=3（3x+1）2.员4援解院原式越葬遭（葬圆垣圆葬遭垣遭圆）越葬遭（葬垣

遭）圆.
因为 a+b=5，ab=3，
所以原式越葬遭（葬垣遭）圆越猿伊缘2=75.15.解院因为 a2+ab=5，ab+b2=-4，
所以 a2+2ab +b2=（a+b）2=1，a2+ab -

ab-b2=a2-b2=（a+b）（a-b）=9.
所以 a+b=依1.
所以 a-b=依9援16.解院（1）吟ABC是等腰三角形.理

由如下：
因为 a，b，c 为吟ABC的三条边的

长，b2+2ab=c2+2ac，
所以 b2-c2+2ab-2ac=0.
所以（b+c）（b-c）+2a（b-c）=0，即

（b-c）（b+c+2a）=0.
又 b+c+2a>0，
所以 b-c=0.
所以 b=c.
所以吟ABC是等腰三角形.
（2）因为 a=4，b=3，
所以 c=b=3.
所以吟ABC 的周长=a+b+c =4+3+3=10.17.解院（1）令 2x-3y=A，则原式=1+2A+A 2=（1+A）2.所以原式=（1+2x-3y）2援
（2）令 A=a+b，则原式=A（A-4）+4=

A 2-4A+4=（A-2）2.
故（a+b）（a+b-4）+4=（a+b-2）2援
四尧18.解院（1）-3，1援
（2）由 x2+2y2-2xy+8y+16=0，得（x-

y）2+（y+4）2=0.
所以 x-y=0，y+4=0.
所以 x=y=-4.
所以 xy=16援
（3）由 2a2+b2-4a-8b+18=0，得 2（a-

1）2+（b-4）2=0.
所以 a-1=0，b-4=0.
所以 a=1，b=4.
所以 3<c<5.
因为吟ABC的三边长 a，b，c 都是

正整数，由三角形的三边关系知 c=4，
所以吟ABC的周长为 9援
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一尧填空题
1.a2
2.3
3.2020
4.x2+3y2

5. a-1
a+1

6.0
二尧选择题7~10.CCCB11~14.BBAC

三尧解答题15.（员）原式=a3b2.
（圆）原式=2y2+2xy.16.解院（1）（a+2b）（3a-7b）=3a2-7ab+6ab-14b2
=3a2-ab-14b2.
（2）（16x2y3z+8x3y2z）衣8x2y2
=16x2y3z衣8x2y2+8x3y2z衣8x2y2
=2yz+xz援17.解院（员）原式=圆遭糟（远葬原糟）.
（圆）原式=圆葬（葬原猿）圆.18.解院原式=x2-1+4x2-4x+1-4x2+2x=

x2-2x.
当 x=3时，原式=32-2伊3=3.19.解院吟ABC是等边三角形援
证明如下：
因为 2a2垣2b2垣2c2越2ab垣2ac垣2bc，
所以 2a2垣2b2垣2c2原2ab原2ac原2bc越0，
即 a2原2ab垣b2垣a2原2ac垣c2垣b2原2bc垣c2越0.
所以（葬原遭）圆垣（葬原糟）圆垣（遭原糟）圆越园.
所以（葬原遭）圆越园，（葬原糟）圆越园，（遭原糟）圆越园援
所以 葬越遭 且 葬越糟 且 遭越糟，即 葬越遭越糟援
所以吟粤月悦是等边三角形援20.解院（1）3⊕（-2）=（3垣圆）伊［猿圆垣猿伊（原圆）垣（原圆）圆］垣（原圆）猿
=5伊7-8=27.
（2）（a-b）（a2+ab+b2）+b3
=a3+a2b+ab2-a2b-ab2-b3+b3
=a3.21.解院（1）a2-b2=（a+b）（a-b）.
（2）淤20192-2020伊2018
=20192-（2019+1）伊（2019-1）
=20192-20192+1
=1.
于2（x-y-3）（x-y+3）
越圆［（曾原赠）圆原怨］
越圆（曾圆原圆曾赠垣赠2-9）
=2x2-4xy+2y2-18援
22.解院（员）（曾垣圆）圆；（源曾垣员）圆；（猿曾原圆）圆援
（圆）淤遭圆越源葬糟；
于因为多项式 x2-圆（皂-猿）曾垣（员园-远皂）

是一个完全平方式，
所以［原圆（皂原猿）］圆 越源伊员伊（员园-远皂）.
解得 皂越依员援
23.解院（1）a+c越2b.
（2）a，b，c 之间的数量关系为：4c越

6b-3a.
理由如下：
因为 4b越22b越12，16c越24c越8，
所以 22b衣2a越22b-a越2.
所以 24c越8越23越（22b-a）3越26b-3a.
所以 4c越6b-3a.
（3）a，b，c之间的数量关系为：c越a3b2.
理由如下：
因为 c5越72越23伊32越（a5）3·（b5）2越（a3b2）5，
所以 c越a3b2援
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15.解院根据题意，得 x

x+1 越2.
方程两边乘 x+1，得 x=2（x+1）.
去括号，得 x=2x+2.
解得 x=-2.
经检验，x=-2是原方程的解援
所以 x=-2.16.解院（1）设每台 A 种设备 x万元.
根据题意，得 3

x = 7.2
x+0.7 .

解得 x=0.5.
经检验，x=0.5是原方程的解.
所以 x+0.7=1.2.
答：每台 A 种设备0.5 万元，每台

B种设备 1.2万元援
（2）设购买 A 种设备 m台 .
根据题意，得
0.5m+1.2（20-m）臆15.
解得m逸907 援
因为m为整数，
所以m逸13援
答：A种设备至少要购买 13台援
17.解院设 x

x-2 =y，则原方程化为 y+
43 y=2.
解得 y= 67 .
由 x

x-2 = 67 ，得 x=-12.
检验：当 x=-12时，x-2屹0.
所以 x=-12是原分式方程的解.
四尧18.解院（1）设购买一个 B商品需要

x元，则购买一个 A 商品需要（x+10）元.
根据题意，得 300

x+10 越 100
x .

解得 x越5.
经检验，x越5是原方程的解，且符

合题意.
所以 x+10越15援
答：购买一个 A 商品需要 15元，购

买一个 B商品需要 5元援
（2）设购买 B商品 m个，则购买 A

商品（80-m）个.
根据题意，得

80-m逸4m，15（80-m）+5m逸1 000，15（80-m）+5m臆1 050.嗓
解得 15臆m臆16援
因为 m为整数，所以 m越15或 16援
所以商店有 2种购买方案，方案淤：

购进 A商品 65个、B商品 15个；方案于：
购进 A 商品 64个、B商品 16个援

第 18期
2~3版

一尧填空题1援5 2.x+1
3.1.4伊10-8 4. 6

x + 61.2x =11
5.乙和丁 6.-2

二尧选择题7~10.DCCB 11~14.CCBC
三尧解答题15.（1）原式=0；
（2）原式=-b.16.解院（1）方程两边乘 x原4，得3-x-1=x-4.
解得 x=3.
检验：当 x=3时，x-4=-1屹0.
所以，原分式方程的解为 x=3.
（2）方程两边乘（曾垣圆）（曾原圆），得（曾原圆）圆原（曾圆原源）越猿援
解得 x= 54 援
检验：当 x= 54 时，（x+2）（x-2）屹0援
所以，原分式方程的解为 x= 54 .
17.解院 a2+a

a2-2a+1 衣 2
a-1 - 1

a蓸 蔀
= a（a+1）
（a-1）2 衣 2a-（a-1）

a（a-1）
= a（a+1）
（a-1）2·

a（a-1）2a-a+1
= a（a+1）

a-1 · a
a+1

= a2
a-1 .
当 a= 13蓸 蔀 -1-（-2）0=3-1=2 时，原

式= 22
2-1 =4.
18.解院设每件产品的实际定价是 x

元，则原定价为（x+40）元.
根据题意，得 5 000

x+40 = 4 000
x 援

解得 x=160援
经检验，x=160 是原方程的解，且

符合题意援
答：每件产品的实际定价是 160元援
19.解院原式= 4a

a2-4 + a-2
a+2蓸 蔀·（a2-4）=

4a
a2-4·（a2-4）+ a-2

a+2·（a2-4）=4a+（a-2）2=
a2+4.

因为不论 a=- 2019姨 或 a= 2 019姨 ，
a2都等于 2 019，a2+4=2 023，

所以小刚的结果是正确的.
20.解院根据题中的新定义，得m-2

m 越0.
解得 m越2.
所以分式方程为： 1

x-1 + 12 =1.
方程两边乘 2（x-1），得 2+（x-1）=2（x-1）.
解得 x越3.
经检验，x越3是原分式方程的解援
所以原方程的解为 x=3.21.解院（1）设一名工人每小时可分

拣 x件货物，则一台机器人每小时可分
拣 20x件货物.

根据题意，得 8 00016x - 8 00020x = 23 援

解得 x越150援
经检验，x越150 是原方程的解，且

符合题意援
所以 20x越3 000.
答：一台机器人每小时可以分拣

3 000件货物援
（2）设公司需再调配 y台机器人进

行增援才能在规定时间内完成任务.
根据题意，得 8伊（20伊150+20伊3 000）+

（8-3）伊3 000y逸720 000.
解得 y逸14.4.
因为 y为正整数，
所以 y的最小整数解为 15援
答：公司至少再调配 15台机器人进

行增援才能在规定时间内完成任务援
22.解 院（1）原式 越 12 1 原 13蓸 蔀 垣

12 13 原蓸 15 蔀 垣…垣 12 12n-1 原 12n+1蓸 蔀 越
12 1原 12n+1蓸 蔀越 n2n+1 .
（2）原式越 1

x（x+1）垣 1
（x+1）（x+2）垣

1
（x+2）（x+3）垣 1

（x+3）（x+4）
越 1

x 原 1
x+1蓸 蔀 + 1

x+1 原 1
x+2蓸 蔀 +

1
x+2 原 1

x+3蓸 蔀+ 1
x+3 原 1

x+4蓸 蔀
越 1

x 原 1
x+4

越 4
x（x+4）援

23.解院（1）-1.
（2）证明：由 y=3- 9

x ，得
9
x =3-y，

x= 93-y .
所以 3- 9

z = 93-y，

即 3- 93-y = 9
z = 3（3-y）-93-y = -3y3-y .

所以 z= 9（3-y）-3y = 9（y-3）3y = 9y-273y .
所以 z=3- 9

y .
（3）由 a+ 2

b =t，得 ab+2=bt淤.
由 b+ 2

c =t，得 b=t- 2
c 于.

把于代入淤，得 ab+2=t t- 2
c蓸 蔀 =t2-

2t
c .
所以 abc+2c=ct2-2t，
即 abc+2t=c（t2-2）.
同理，得 abc +2t=a（t2-2），abc +2t=

b（t2-2）.
所以 a（t2-2）=b（t2-2）=c（t2-2）.
因为 a，b，c 互不相等，所以 t2-2=0.
所以 t=依 2姨 .
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员缘援员援员从分数到分式1援悦 2.B
3援（员）曾屹原 23 ；
（圆）曾屹依2；
（3）x屹7；
（4）b屹2a.

员缘援员援圆分式的基本性质员援D 圆援B 3.B
4援（员）x+3

x-3 ；（圆）- x4z2 ；（猿） x
x+1 .

5援解院（员）最简公分母是 21a2b2.13ab2 = 7a3ab2·7a = 7a21a2b2 ，
27a2b =

2·3b7a2b·3b = 6b21a2b2 .
（2）最简公式公母是 x（x-1）（x+1）.

x-1
x2-x =（x-1）（x+1）

x（x-1）（x+1）= x2-1
x（x-1）（x+1），

x-1
x2+x =（x-1）（x-1）

x（x+1）（x-1）= （x-1）2
x（x-1）（x+1）.

6.4
员缘援圆援员分式的乘除

第 员课时
员援B
圆援解院（1）5c2

6ab·
3b
a2c = 15bc2

6a3bc = 5c2a3 .
（2） x+3

x2-4x+4 衣 x2+3x
（x-2）2 = x+3

（x-2）2·

（x-2）2
x（x+3）= 1

x .
猿援-1

第 圆课时
员援C
2.解院（1）原式= x

y2·
y3
x2·

y
x2 = y2

x3 .
（2）原式=（a+2）（a-2）

a+2 · 1
a-2· 1

a-2 =
1

a-2 .
3.解院原式= a（a-3）

a（a+1）·
（a+1）（a-1）

a-3 ·

a+1
a-1 =（a-1）·a+1

a-1 =a+1.
当 a=2019时，原式=2019+1=2020.
源援 y2

4x2

缘援（1）原式=- 8a2
3b .

（2）原式= 8b9c .
6.B

猿版
一尧选择题
1耀3.BAD 4耀6.ABB
二尧填空题

7援答案不唯一，如 1
a2+1

8援5

9援 a+b2
10.（1）3x；（2）5xy2

11. 16
12. 13
三尧
员3.解院（1）-16x2y3

20xy4 =- 4xy3·4x4xy3·5y =
- 4x5y .
（2） x2-4

x2-4x+4 =（x+2）（x-2）
（x-2）2 = x+2

x-2 .
14.（1）原式= 1

c .
（2）原式= a2+ab

b2 .
15.解院（1）当 m2-4屹0，分式有意

义，
解得 m屹依2.
（圆）皂圆垣缘皂垣远

皂圆原源 越（皂垣圆）（皂垣猿）（皂垣圆）（皂原圆） 越
皂垣猿
皂原圆 .
（3）由题意知 皂垣猿

皂原圆 <0.
所以 m+3>0，

m-2<0嗓 或 m+3<0，
m-2>0.嗓

解得-3约m约2，
即-3约m约2时，分式的值为负援
16.解：原式= 圆

葬原b·
（a-b）（a+b）
（a+b）2 ·

（a-b）·（a+b）=2（a-b）.
因为 a=b+2019，所以 a-b=2019.
所以原式=2伊2019=4038.
17.解院因为 曾

y =-2，
所以 x=原2y，且 y屹0.
所以 曾圆原圆曾赠原猿赠圆

曾圆原远曾赠原苑赠2 越 4y2+4赠2-3赠2
4y2+12y2-7y2 越

5赠2
9y2 越 缘怨 .
四尧
18.解院（1） 2x

x2-9为真分式，故填真
分式.
（2）x-1

x+2
=（x+2）-3

x+2
=1- 3

x+2 .
故填 1- 3

x+2 .
（3）2x-1

x+1 = 2（x+1）-3
x+1 =2- 3

x+1 .
当 2x-1

x+1 为整数时， 3
x+1也为整数，

所以 x+1可取得的整数值为依1，依3.
所以 x的可能整数值为 0，-2，2，-4.
故填 0，-2，2，-4.
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15.2.2分式的加减
第 1课时1援（1）-1；（2）1.

2.（1）1；（2） 1
x-y 曰（3） 2

a2c .
3.（员） 1

x+1 ；（2）- 4
m-2 曰（3） 2

x-3 .
4.-10，13

第 圆课时
1.D 2. 2

x-13.（1）原式=x2-4x+3.
（2）原式= 3x2+82y .
4.解院 a

a2-a·
a2-1
a+1 - a

a-1
= a

a（a-1）·（a+1）（a-1）
a+1 - a

a-1
=1- a

a-1
= a-1-a

a-1
=- 1

a-1 .
当 a=2时，原式=- 12-1 =-1.

15.2.3整数指数幂
第 1课时1.D 2.D 3.-34.（1）原式=-17.

（2）原式=- 12 ab.
第 2课时

1.C 2.B 猿.D
4.（员）9伊10-4；（圆）1.2伊10-2援

3版
一尧选择题
1~3.DAB 4~6.DAB
二尧填空题
7.4 8.5伊10-11

9.x+1 10. 2 400
m（m+10）11.5 12.1

三尧
13.（1）1.3伊10-6；

（2）- 2b5
a3 .

14 .（1）原式=2a-4.
（2）原式=- x-2

x+2 .
15.解院 3x

x2-2x - x2+2x+4
x3-8

= 3x
x（x-2）- x2+2x+4

（x-2）（x2+2x+4）
= 3

x-2 - 1
x-2

= 2
x-2 .

当 x=3时，原式= 23-2 =2.
16.解院（员）大船完成任务的时间为100

x+10 天；小船完成任务的时间为 80
x 天.

（圆）因为 100
x+10 - 80

x 越 20x-800
x（x+10）越

20（x-40）
x（x+10），
所以 曾跃源园时，小船所用时间少；
曾越源园时，两船所用时间相同；
曾约源园时，大船所用时间少援
17.解院（1）A= 1

a2+a .
（2）因为 a=3 时，f（3）= 132+3 = 112，

a=4时，f（4）= 142+4 = 120，a=5时，f（5）=
152+5 = 130，
所以 x-22 - 7-x4 臆f（3）+f（4）+…+

f（11），即 x-22 - 7-x4 臆 13伊4 + 14伊5 +…+
111伊12 .
所以 x-22 - 7-x4 臆 13 - 14 + 14 - 15 +

…+ 111- 112 .
所以 x-22 - 7-x4 臆 13 - 112 .
解得 x臆4.
在数轴上表示略.
四尧

18.解院（1）淤 x+1
x =1+ 1

x ，是和谐分
式；

于 2+x2 =1+ x2 ，不是和谐分式；
盂 x+2

x+1 = x+1+1
x+1 =1+ 1

x+1，是和谐分
式；

榆 y2+1
y2 =1+ 1

y2，是和谐分式.
故填淤盂榆.
（2）a2-2a+3

a-1 =（a-1）2+2
a-1 =（a-1）2

a-1 +
2

a-1 =a-1+ 2
a-1 .

故填a-1+ 2
a-1 .

（3）原式= 3x+6
x+1 - x-1

x ·
x（x+2）

（x+1）（x-1）
= 3x+6

x+1 - x+2
x+1

= 2x+4
x+1

= 2（x+1）+2
x+1

=2+ 2
x+1 .

当x+1=依1或x+1=依2时，分式的值为
整数，

此时x=0或-2或1或-3，
又因为分式有意义时x屹0，1，-1，-2，
所以x=-3援
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员缘援猿分式方程
第 员课时员援B 圆援C 3援B 源援-9缘援k<3且 k屹1远援解院（员）方程两边乘 x（x原员），得3x=4（x-1）援

解得 x=4.
检验：当 x=4时，x（x-1）屹0.
所以，原分式方程的解为 x=4援
（圆）方程两边乘（x-2）（x+3冤袁得
6（x+3）=x（x-2）-（x-2）（x+3）.
解得 x越- 43 援
检验：当 x=- 43 时，（x-2）（x+3）屹0.
所以，原分式方程的解为 x越- 43 援
（猿）方程两边乘（2曾垣1）（2曾-1），得
4-2（2曾垣1）越0援
解得 曾越 12 援
检验：当 曾越 12 时，（2曾垣1）（2曾-1）=

0，因此 曾越 12 不是原分式方程的解援
所以，原分式方程无解.
苑援曾越1

第 圆课时
1.A 圆援D 3.80
4.解院表格略.
根据关系式列方程为 500

x = 800
x+30 .

解得 x=50.
检验：当 x=50时，x（x+30）屹0.x=50

是原分式方程的解.
答：甲队每天修路50米.
5.解院设原计划每天种树 x棵援
根据题意，得 600

x - 6002x =4.
解得 x=75.
经检验，x=75是原方程的解援

答：原计划每天种树 75棵援6.解院（1）设小本作业本每本 x元.
根据题意，得 8

x+0.3 = 5
x .

解得 x=0.5.
经检验，x=0.5是原方程的解，且符

合题意.
所以 x+0.3=0.8援
答：大本作业本每本 0.8 元，小本

作业本每本 0.5元援
（2）设大本作业本购买 m本，则小

本作业本购买 2m本.
依题意，得 0.8m+0.5伊2m臆15.
解得 m臆8 13 援
因为 m为正整数，
所以 m的最大值为 8援
答：大本作业本最多能购买 8本援

猿版
一尧选择题员耀3援CDD 4~6.CDA
二尧填空题7援曾（x+4）8援x=49.a约5且 a屹3
10. 1 000

x -3= 1 0001.6x11.10员圆援16
三尧13.解院（员）方程两边乘（曾原1）（2x+1），
得 2曾+1越5（x-1）援
解得 曾越2援
检验：当 x=2时，（曾原1）（2x+1）屹0.
所以，原分式方程的解为 x=2援
（圆）方程两边乘 曾圆原源，
得（曾原圆）圆垣源越曾圆原源援
解得 曾越猿援
检验：当 曾越猿时，曾圆原源屹园.
所以，原分式方程的解为 曾越猿援
（猿）方程两边乘 x（曾原2），
得 圆（曾+员）（曾-2）-曾（曾+2）越x2-2援
解得 曾越- 12 援
检验：当 曾越- 12 时，x（曾原2）屹园.
所以，原分式方程的解为 曾越- 12 .
14.解院设该灯具厂原计划每天加

工这种彩灯的数量为 x套.
根据题意，得 9 000

x - 9 0001.2x =5.
解得 x=300.
经检验，x=300 是原方程的解，且

符合题意.
答：该灯具厂原计划每天加工这种

彩灯的数量为 300套援


